## 首都地区第一季度"中国好人"候选人

# 我推荐 我评议 身边好人



候选人事故

"中国好人"有着强大的道德感召力和高尚的人格魅力,他们贵在平凡,在日常工作生活中默默付出,平凡中见精神、平凡中见伟大;贵在力行,从身边做起、从小事做起。做的是力所能及的实事,办的是温暖他人的好事;贵在坚守,几十年如一日专心做事、潜心干事,在执着坚守中迸发出耀眼的道德光芒;贵在情真,对家人、对事业、对社会、对国家满怀朴素而深沉的爱,激励和引导众多人传播真善美、传递正能量。

#### 助人为乐

#### "兵妈妈"用无私的爱 温暖军营与社区



**首和平** 女,1951年6月生,群众,东直门街道工人体育馆社区居民。她坚持拥军20余年,深受战士们的爱戴,被称为"兵妈妈"。闫和平对战士们关怀备至,不仅送药到床前,还倾听他们的心声。她也是社区志愿者骨干,为空巢老人提供

服务,积极参与社区治安和垃圾分类等工作。闫和 平用她的爱心温暖了军营和社区。

# 社区"专职女儿" 爱心助老28载



梁会兰 女,1976年4月生,中共党员,朝阳区八里庄街道社区工作者。28年来,梁会兰持续为社区老人提供帮助,积极看望孤寡老人,为他们做家务、陪同看病。她还创立了会兰孝亲敬老服务队并担任队长,通过自学技

能为老人提供服务。荣获全国劳动模范、全国 孝亲敬老之星等荣誉。

## 见义勇为

#### 80后党员 不惧危险勇闯火海疏散居民



任振明 男,1986年3月生,中共党员,北京星光尚仄国际服饰有限公司空间设计师。回家途中,他冲进起火的居民楼,不顾个人安危,疏散居民并控制火情,及时挽救了人民群众的生命财产。生活中任振明更是一位热心公益的好人。他

每年前往光爱学校,为孤儿和特困儿童送去关爱和帮助,并积极参与各种捐款活动,发扬了新时代雷锋精神。

#### 纵身一跃救人 彰显军人本色



刘祺 男,1999年4月生,中共预备党员,密云区高岭镇上甸子村人,哈尔滨体育学院冬季奥林匹克学院运动训练专业学生。正值汛期的潮白河边,一名男孩不慎落水,命悬一线时,刘祺毫不犹豫地跳入水中,游向男孩,最终成功将男孩救上岸。因勇救落

水少年被密云区民政局授予见义勇为称号。

#### 敬业奉献

#### 喜马拉雅 "雪域精灵"的守护者



王强 男,1982年9月生,中共党员,中国科学院植物研究所研究员、教授、博士生导师。他以国家需求为自己努力工作的方向,采集珍贵植物标本和影像数据,为我国植物资源方面贡献力量,并致力于植物分类学研究,领导

《泛喜马拉雅植物志》项目。他积极科普植物学知识,激发公众对植物分类学的兴趣。曾获2021格致论道最具传播力科普奖、2022中国科学院优秀共产党员、2023年度北京榜样十大人物等。

#### 研磨师 做"精度"的大国工匠



叶辉 男,1978年10月生,中共党员,中国航天科工二院699厂研磨工,特级技师。26年来,他突破了最高档的一等量块精度,全国仅有不超过10人能达到这一水平。叶辉通过手工研磨实现了超精密加工,保证了大国重

器的精度。曾获2023年度"最美军工人"、第九届首都道德模范、2023北京榜样年榜人物等称号。

#### "首钢工匠" 为制造业培育新人



徐厚军 男,1987年6月 生,中共党员,首钢智新迁安 电磁材料有限公司轧机主操 作员。面对硅钢生产难题,他 不断摸索,解决断带问题,确 保生产稳定。他组建青年创 新团队,攻克行业关键技术, 培养众多技术人才。他立足

岗位,积极创新,为中国发展电工钢技术,建设高端电工钢产业作出了突出的贡献。

#### 他的身影 永远定格在防汛救灾一线



魏承浩 男,1984年8月生,中共党员,门头沟区龙泉镇综合行政执法队队长。在"23·7"北京市特大暴雨灾害中,他不顾安危、向险而行冲在防汛救灾最前沿,有效保护了人民群众生命财产安全。因突遇山洪暴发,不幸被卷入

洪水后失联,英勇牺牲。魏承浩以生命践行使命, 是全体党员干部学习的榜样。

#### 诚实守信

#### 精细作业环卫人 拾金不昧暖人心



王洪和 男,1971年4月生,北京环卫集团通州京环公司行政办公区环卫服务中心保洁员。去年8月,王洪和在地铁6号线东夏园站进行环卫工作时,捡拾人民币现金20万元,他及时上交给附近民警。

随后,派出所民警联系到失主,将这笔钱交还到失主手中。去年9月,单位领导将印有"拾金不昧,高尚品德,致敬平凡岗位上不平凡的您"的荣誉证书颁发给王洪和。

#### 新农人坚守诚信 带领果农增收致富



岳巧云 女,1983年5月 生,平谷区农民专业合作社联 合会会长。"桃二代"岳巧云返 乡创业后成立合作社,利用互 联网销售大桃等农产品,带动 果农共同增收致富。她坚持诚 信原则,确保销售的桃子质量,

不掺杂使假。在暴雨影响桃子质量时,她坚守承诺,以原价收购桃子,体现诚信务农、诚信营商的精神。

# 孝老爱亲

#### 00后小伙儿 与母亲同"肝"共苦



王宇鹏 男,2000年9月生,北京工商大学学生。母亲因急性肝衰竭入院,他24小时照顾,时时刻刻牵挂母亲的安危。母亲病危时,他毅然捐出三分之一肝脏。手术后,他在ICU床边写"妈"

字询问母亲情况。他用爱心和责任感诠释了 孝道,感染了身边的每个人。

#### 照顾患病家人近40年 用大爱书写超血缘亲情



**刘风华** 1962年3月生, 群众,顺义区燕京啤酒厂退休 职工。她婚后近40年无私照 顾丈夫同父异母且患有智力残 疾的二哥,为他创造安全环境, 耐心解释疾病,多次在医院守 护。全家努力下,二哥病情改

善。她无私的奉献体现了家庭责任和爱,是亲情和家庭力量的榜样。